

30年调解矛盾纠纷5800余件,市人大代表代胜华——

一片公心满腔为民

在成武县,“光头老代”是群众心中信任的代名词。这位本名代胜华的菏泽市人大代表,扎根人民调解一线近30年,从“乌发小伙”变成了群众亲切的“光头老代”。作为成武县综治中心“老代工作室”负责人和县人民调解委员会主任,他用脚步丈量民情,用责任化解纷争。30年来,他成功调解矛盾纠纷5800余件,调解成功率100%,为农民工追回欠薪5000余万元,足迹遍及8个省份,用行动践行人大代表使命。

信访积案的“解铃人”

今年正月十六,“老代工作室”里,一位老人紧握代胜华的手,声泪俱下:“3年啦,终于解决了!”这感人的一幕,源于一起历时数年的工伤赔偿纠纷。2022年,刘某在工地摔伤,与分包商、总公司在责任认定和赔偿金额上分歧巨大,调解陷入僵局。代胜华深知“每个案件背后都是一个家庭的

期盼”,他坚持“情理法结合,照顾弱势”原则,第一时间联系各方,耐心倾听,细致分析。面对僵局,他运用“背对背”调解技巧,逐个沟通,释法明理,以情感化。经过30多个日夜的努力,甚至累到旧病复发,最终促使各方在自愿、合法的基础上达成协议。

“虽说累点,但看到问题解决,百姓笑了,值了。”代胜华朴实地说。近3年,他已成功化解600余起类似棘手信访案件。

基层治理的“践行者”

为让“枫桥经验”在成武落地,代胜华探索“人大代表联络点+矛盾化解”新模式,充分利用“老代工作室”平台推进信访法治化。

他一方面“请进来”,在联络点定期普法;更主动“走出去”,带领团队下村、入校、进企,“送法上门”。他坚信,做好群众思想工作,引导当事人思想转化是化解纠纷的“法宝”。这种“标本兼治”的努力,显著提

升了群众法治素养,营造了知法、懂法、守法、用法的良好氛围。

长期奋战在一线,代胜华总结创新出“以情感染、先守后攻、正义震慑、德法相融”等调解技巧和“三心三勤”工作法:“有同情心、责任心、事业心;做到耳勤、嘴勤、腿勤。”这套方法,正是“小事不出村、大事不出乡、矛盾不上交”的“枫桥经验”在成武的生动实践。

定分止争的“金钥匙”

2024年年底,成武县党集镇一工地发生墙体坍塌,施工人员陈某某重伤。家属索赔26万元,劳务公司坚持按法定伤残鉴定赔偿。多次交涉无果后,难题交到了“光头老代”手中。

调解现场,家属情绪激动,公司寸步不让。代胜华敏锐抓住争议核心——伤残等级认定模糊。他立即行动,获取关键伤情

数据,对照标准逐条分析,将抽象法条转化为清晰指标,为双方认知划下“硬边界”。

面对巨大金额差距,他启动“背靠背”调解:对企业分析僵持诉讼的成本与风险;对家属耐心倾听实际困难,剖析诉讼利弊。他严谨核算各项费用,在法理框架内寻找情理平衡点。

当凝聚心血的12.5万元方案提出,现场陷入沉默。代胜华沙哑而坚定地说:“法律是底线,情理是温度。这个金额有法可依,它能让双方解脱,重新开始。”这精准的一“点”,融化了坚冰。

“人大代表人民选,当好代表为人民。”代胜华不仅调解纠纷,更发挥代表作用,推动“老代工作室”成为集普法、调解、民情收集于一体的综合服务平台。从满头乌发到“光头”映初心,他始终说:“只要群众有需求,我就一直干下去。”

记者 郭阳阳



近日,曹县公安局曹城派出所举行被盗财物集中返还活动,将近期破获的多起盗窃案中追回的现金、小轿车、电动车、酒水、香烟、购物卡、手机等集中退还给受害群众,为人民群众挽回经济损失48万元,受到群众一致好评。图为民警将追回的被盗财物返还给失主。
通讯员 董西德 摄

打好「组合拳」筑牢反诈「防护网」

本报讯 (记者 张慧) 为持续深化电信网络诈骗治理工作,山东移动菏泽分公司(以下简称“菏泽移动”)充分发挥党建引领作用,积极践行央企责任,聚焦“宣传防范、技术反制、协同打击”三大环节,加大反诈治理工作力度,助力营造全社会反诈的浓厚氛围。

打造宣传阵地,增强防骗“免疫力”。该公司在营业厅显著位置设立“党员反诈宣传岗”。工作人员化身反诈宣传员,向用户发放防骗手册,结合真实案例讲解“刷单返利”“冒充公检法”等常见诈骗套路,提升客户防骗“免疫力”。

加强技术拦截,打造智慧防线。针对技术性强、隐蔽性高的诈骗手法,组建由技术专家+党员牵头的“反诈攻坚突击队”,强化对“GOIP”等诈骗设备的监测、定位和溯源能力;同时,运用数据分析能力,向高风险用户精准推送反诈提示信息。

推动联动共治,形成共防格局。与公安机关建立“反诈信息共享与联合处置”通道,拓宽在数据共享、模型共建等方面的合作深度与广度,提升联合打击效能。

菏泽移动以党建为引领,将党的组织力、凝聚力、战斗力贯穿于反诈工作全链条、各环节。今年以来,已协助公安机关捣毁窝点20余处,查获GOIP/VOIP设备40余台,抓获犯罪嫌疑人70余名,有力打击了犯罪分子的嚣张气焰。

暑期伴童行 爱心促成长

——第一书记袁晨飞牵头开办“童心港湾”暑期托管班

“以前暑假最发愁孩子没人管,现在村里办起了免费的托管班,孩子既能学习又能交朋友,我们在外边干活也放心了!”7月17日,定陶区孟海镇西曹村村民孙品看着在村活动室里认真画画的孩子,脸上洋溢着欣慰的笑容。

这个暑假,西曹村的孩子们有了新去处——由菏泽牡丹机场派驻孟海镇西曹村第一书记袁晨飞牵头创办的“童心港湾”暑期托管班。

西曹村青壮年劳动力外出务工率高,每到暑假,留守儿童的看护问题就成了村民的心头事。

“走访时,常见一群孩子骑着自行车在村道横冲直撞,十分危险;还有些孩子沉迷手机游戏,真让人揪心。”袁晨飞翻开工作日志,密密麻麻记录着村内留守儿童的情况。

今年暑假,袁晨飞决定利用村党群服务中心开办暑期托管班。

6月初,他便开始筹划,多次召开村民代表会征集意见,最终确定以“安全托管+兴趣培养”为核心的服务模式,为全村10余名留守儿童和务工家庭子女提供课业辅导、兴趣培养等服务,有效解决了村民的“看护难”问题。

托管班的师资力量是袁晨飞最关心的问题。一方面,他发动大学生志愿者,开设美术、音乐、手工等特色课程;另一方面,发挥自己曾是数学教师的特长,每天带领孩子们开展趣味数学活动。第一书记的倾情付出感染了村内党员和志愿者,他们主动加入辅导队伍,托管班从“一个人”的坚守变成了“一群人”的温暖接力。

“以前孩子一放假就抱着手机不撒手,现在每天回家都跟我分享学了什么新知识,多亏了袁书记和志愿者。”村民曹广德边说边展示孙女的手工作品,笑得合不拢嘴,“就连暑假作业也不用催了,孩子跟着老师有规划了。”

托管班开办以来,村里的变化显而易见:村口闲逛的孩子少了,党群服务中心的读书角座无虚席;孩子们的作业本上红勾多了,性格也变得更开朗。

“我最喜欢每周五的‘小小演说家’活动。这次,我要上台给大家分享《哪吒闹海之环保大战》的故事。”学生曹家杰高兴地说。

“看着孩子们从胆怯害羞到现在的自信开朗,这是我们最大的肯定。”袁晨飞看着孩子们,满脸欣慰。如今,他建立了家长微信群,每天分享孩子们的学习生活,让在外打工的父母也能“云参与”孩子的成长。

这个夏天,西曹村的孩子们收获的不仅是知识,更有一份温暖的陪伴。而袁晨飞也从一个“外来”的第一书记,真正进驻了村民的心里,成为大家交口称赞的“孩子王”。正如他在工作日志中写的:“乡村振兴要从娃娃抓起,我们要做的不仅是解决当下的难题,更要为孩子们种下希望的种子。”

通讯员 曲巧松 记者 刘卫国

由于生活工作节奏加快、自身信息有限等原因,现代年轻人交友、婚恋等方面遇到诸多问题。为给大家提供一个情感交流的平台,菏泽日报社国花姻缘成长馆为菏泽市直机关、企事业单位的单身员工提供权威、真实、科学、贴心服务。

诚寻协办冠名单位



扫码报名

主办单位:菏泽日报社国花姻缘成长馆

报名地址:菏泽市永昌路289号夏威夷大厦(菏泽日报社)9楼902室

报名咨询电话:193 9812 5566 (微信同号) 159 6566 5219 (微信同号)

为进一步提升群众满意度,优化车驾管服务质量,市公安局车管所聚焦群众急难愁盼问题,近期集中推出并完善四项便民利企服务新举措。通过延伸服务触角、拓展服务时间、提升服务效能,为市民群众和汽车行业从业者提供更加便捷、高效、温暖的车管服务体验。

延时服务“不断档”,化解“时间差”难题

针对群众办事时间与车管工作时间冲突的痛点,城区5个车管所(市车管所、牡丹区大队、直属一大队、直属二大队、定陶大队车管所)的业务大厅、查验通道及各机动车登记服务站相关窗口,在工作日原作息时间基础上,将下午下班时间延长1小时。工作人员将为已到场的群众和企业提供业务受理服务,做到“当日业务当日办结”,确保“受理完最后一笔”,有效解决“下班即停办”矛盾,切实实现群众“只跑一次,一次办好”。

扩容驾考“清凉夏”,助力学子“圆梦路”

为应对暑期“驾考高峰”,保障考生在炎热夏季享有舒适的考试环境,市公安局车管所启动“延时服务清凉一夏”专项行动。通过抽调精干考试员充实力量、维护升级考场设施、增加考试计划、延长考试时间等,提升考试承载能力。特别新增周末考试场次,实行“5+2”服务模式。周一至周五,科目三安全文明常识考试时间延长至18时,实现该科目“全天可考、随到随考、合格即领证”。系列举措确保广大学员尤其是暑期学生群体及时完成各科目考试,早日实现驾驶梦想。

“智慧车管”不打烊,服务全天“在身边”

为彻底打破时间壁垒,满足群众“随时办、自助办”的迫切需求,市公安局车管所精心打造并启用“24小时智慧车管所”。该智慧网点配备自助体检机、照相机、制证机等智能设备,数据实行智能审核、远程传输。驾驶人可自助办理驾驶证补换领、照相体检等高频业务,操作流程简单易懂,每项业务平均办理时间控制在10分钟以内,实现“7×24小时全天候服务”,兑现“让数据多跑路,让群众少跑腿”的承诺,满足群众多元化办事需求。

“微车管”进万家,服务触角“零距离”

市公安局车管所推动服务下沉,在居民社区、党政机关、企事业单位、商业广场、产业园区等人员密集区域,建成22处统一标识、统一编号的“微型车管所”便民服务网点并高效运营。网点信息已标注于百度、高德等导航平台,群众可便捷导航前往。这些“家门口的车管所”可办理驾驶证补换领、机动车解抵押登记、申领免检标志等26项高频交管业务,配备的自助体检机支持驾驶证期满换证、补领号牌、违法处理等,实现受理、制证、缴费“一窗通办”。此举缩短了服务半径,降低了群众办事时间成本,将专业、高效的车管服务送到群众身边。

记者 张晴

打造「全天候·零距离·便利化」服务新体验

中国银行鄄城古泉路支行:

上门服务暖人心 金融适老显担当

本报讯 (记者 王瑞荣) 近日,中国银行鄄城古泉路支行接到一通特殊的客户来电。电话中,客户焦急地反映,家中老人因中风行动不便,急需取用老人存单里的资金支付医疗费用,但老人忘记了密码,且无法亲自到银行办理密码重置手续,这让一家人犯了难。

得知这一情况后,中国银行鄄城古泉

路支行迅速响应,当即启动适老化服务绿色通道。为了不耽误老人的治疗,该行于当天下午专门指派工作人员,携带齐全相关资料,主动上门为老人办理密码重置业务。在核实老人身份信息及确认其真实意愿后,业务顺利完成。次日,老人的子女携相关资料前往网点,办妥密码重置后续手续,及时取出资金用于老人的医疗开销。



鲁西新区桂陵路小学开展乐考活动

近日,鲁西新区桂陵路小学创新教育评价形式,组织低年级学生开展乐考活动。活动采用游戏闯关模式,将学期知识点或能力考查点设计成六个关卡,涵盖语文学科、数学学科和假期安全等领域。这种寓教于乐的形式和轻松愉快的氛围,激发起孩子们的浓厚兴趣。

记者 李亚楠 摄

关注幸福良缘 解决情感问题 弘扬科学姻缘 促进社会和谐

单身朋友请留意 国花姻缘成长馆开始报名了

由于生活工作节奏加快、自身信息有限等原因,现代年轻人交友、婚恋等方面遇到诸多问题。为给大家提供一个情感交流的平台,菏泽日报社国花姻缘成长馆为菏泽市直机关、企事业单位的单身员工提供权威、真实、科学、贴心服务。

诚寻协办冠名单位

001.男,未婚,籍贯菏泽,92年,学历大专,身高177cm,体重72kg,国企工作,有房,独生子,年收入约10万元,不喝酒不抽烟,圈子干净,无不良嗜好。欲寻33岁以下,身高160cm以上,高中以上学历,情绪稳定,愿意沟通的未婚女生为伴。

002.男,未婚,籍贯牡丹区,97年,身高178cm,体重90kg,专科,国企工作,有房,年收入10万元,父母企业工作,本人热爱生活,喜欢数码喜欢旅行喜欢演唱会。欲寻27-29岁,身高160-165cm,专科,大大咧咧,性格开朗,三观正,踏实过日子的女生。

003.男,未婚,籍贯菏泽,98年,身高183cm,体重90kg,学历本科,企业工作,有房,年收入6.6万元,单亲家庭父亲去世,母亲,一个妹妹。性格偏内向,喜欢音乐,技术宅。欲寻年龄25-30岁,身高165-175cm,不要太胖,专科以上,有工作就行,性格温柔细心地善良孝顺父母的未婚女生为伴。

004.男,离异,籍贯东明,78年,学历大专,身高166cm,体重65kg,有房,事业单位,有个女儿。欲寻上下4岁左右,本科及以上,自己热爱的工作,好相处的未婚男士为伴。

005.男,离异,88年,身高162cm,体重46kg,学历本科,事业单位行政,有车有房,带一女孩,年收入15万元左右,父母均是体制内。欲寻上下5岁,本科及以上学历,身高175cm以上,体制内优先,有房有车,情绪稳定,希望对方干干净净,有眼缘,长相看着舒服就行。

006.女,离异,籍贯菏泽,82年,身高177cm,体重81kg,国企,有房,孩子上大学,年收入7万元,父亲退休,妹妹事业单位,本人无不良嗜好,喜欢健身旅游,爱干净会做饭。欲寻35-40岁之间,身高160cm以上,大学本科学历及以上,有编制的未婚女士为伴。